高买低卖迪士尼门票等诈骗1400万元

女子最终获刑14年6个月 并处罚金

本报讯 原价买进半价卖出, 明眼人都看得出来的赔本买卖,女 子许某某却乐此不疲, 最终把自己 送进了监狱。近日,长宁区人民检 察院办理了这起诈骗案,经长宁检 察院提起公诉, 许某某因诈骗罪被 判处有期徒刑 14年6个月,剥夺 政治权利 5 年,并外罚金 140 万

2019年的一天, 市民张小姐 经朋友介绍认识了代购许某某,对 方自称有特殊渠道, 可以低价买到 迪士尼门票、盒马超市等消费卡 一张价值 399 元的迪士尼 平日票只需 180 元, 1599 元的年 卡只要800元,相当于市面上售价 的 5 折, 微信群里的人都争着抢着

要买她的优惠卡。张小姐也立刻被 超值优惠所吸引, 先后支付了15 万余元购买许某某的产品。但收取 钱款后,许某某却以各种理由不断 推脱,迟迟不兑付。意识到自己可 能被骗, 2021年8月, 张小姐来 到公安机关报案。

令人震惊的是, 经过进一步侦 查,民警发现有着同样被骗遭遇的 远不止张小姐一人, 而许某某的诈 骗手法更是令人匪夷所思。

事情还要从2018年说起,那 时,许某某在做网络销售的工作, 由于没有固定收入, 她无法随心所 。她常常看见朋友圈 中一些微商的生活状态,心生羡 慕,于是决定做代购。

许某某先从认识的人开始, 通过微信群和朋友圈对外谎称可 以5折左右拿到各类消费卡、储 值卡、礼品卡等产品, 但是需要 支付定金,预定周期一般是6个

平常几乎没有优惠活动的乐园]票竟然半价就能买到? 如此好事 让不少好友动了心。许某某的代购 "优惠门票"就被-信息一发出, 抢而空,她随后发出的超市代金 券、优惠充值卡、旅游项目等也都 被秒抢,生意十分火爆。

半年后,第一批客户如约拿到 所谓的"优惠门票",且使用正常 这令许某某一下子就在朋友圈子里 出名了,通过口口相传,500人的 顾客群很快满员。她还经常在朋友 圈晒自己在迪士尼酒店住宿和购买 奢侈品的照片, 让大家觉得她不仅 有钱,而且一直在油十尼活动,确 实有内部渠道,可以放心找她代

但事实上, 许某某根本没有所 谓的优惠购票渠道, 她交付给顾客 的门票及代购券都是她通过正规渠 道以原价购买的, 这意味着她每卖 -张乐园年卡要亏近千元,还有各 类购物卡、充值卡, 卖一张就亏 笔,生意越火爆亏空越大。

那么,许某某为什么要做"亏 本买卖"?据许某某到案后交代, 她原价买进低价卖出,是想通过时 间差用别人的定金来做生意盈利。 为了吸引更多定金, 保证之前的客 户拿到产品,她就必须不断通过 "拆东墙补西墙"的方式把后面客 户的资金收进来补前面客户的部分 产品,从而骗取客户信任继续把钱 转给她。就这样, 许某某陷入自己

编造的谎言里无法自拔……

虽然其间也有客户反映收不到产 品的情况,但许某某都会用等的时间 越久产品折扣可以越低的理由搪塞过

然而, 雪球越滚越大, 谎言终穷 会被戳穿。因为有多笔订单迟迟未能 兑付, 许某某资金链断裂, 收到的钱 花掉了,票却给不到别人,终于"暴 雷"。经核算,2018年起,许某某共 骗取被害人张小姐等 500 余人钱款共 计 1400 余万元。

长宁检察院经审查后认为,犯 罪嫌疑人许某某以非法占有为目 的,利用电信网络实施诈骗,骗取 他人财物,数额特别巨大,其行为 已触犯《中华人民共和国刑法》第 二百六十六条,应以诈骗罪追究其刑

公司偷偷减资7000万 能躲开一身债务吗?

法院判决仍需支付所欠货款及利息

□记者 胡蝶飞 通讯员 钱秋怡

本报讯 当公司对外产生债务 后,有些股东开始动"歪脑筋",企图 通过降低注册资本的方式减少公司 责任财产,从而"减少"股东债务承 扫。这一方式是否可取? 近日, 青浦 区人民法院审理了一起纠纷案。

2019年, 奇峰公司向天源公 司出售了两台设备,合同约定的付 款时间将近,天源公司却以资金困 难为由多次推脱,拒付货款。奇峰 公司考虑到市场行情不好, 生意确 实难做,就与天源公司签了《补充 协议》,同意将付款时间推迟到 2020年底,但至协议到期时这笔 货款仍未支付。

而在 2021 年 5 月 天源公司 召开股东会,股东一致同意将认缴 的注册资本从8000万元降到1000 万元。随后,天源公司向工商部门 申请变更注册资本,同时提交了 《有关债务清偿及担保情况说明》 工商部门审核天源公司提供材料 后, 为其办理了变更登记手续。奇 峰公司发现后,一纸诉状将天源公 司及其股东张某、李某告到法院。

原告奇峰公司诉称, 天源公司

在负有债务的情形下进行减资,严 重侵害了奇峰公司作为债权人的合 法权益。要求天源公司支付货款及 利息,张某和李某在其减资范围内 承担连带赔偿责任。

被告天源公司辩称,确认结欠 奇峰公司货款没有付。天源公司在 减资时,由于供应商太多了,所以 就没有单独通知奇峰公司。当时提 交给工商部门的《有关债务清偿及 扫保情况说明》中, 天源公司已编 制了资产负债表及财产清单,并在 股东会决议作出之日起的 10 日内 通知了债权人,同时在报刊上刊登 了减资公告,也已向要求清偿债务 或提供担保的债权人清偿了全部债 务或提供了相应的担保, 未清偿的 倩条由公司继续负责清偿,股东一 致同意在法律规定的范围内提供相 应的担保。

被告张某、李某辩称, 公司的 货款欠付与股东个人无关,因此无 需承扣赔偿责任。

法院审理后认为, 奇峰公司供 货后,天源公司理应支付货款,现拖 欠不付,已构成违约,应根据双方之 间《补充协议》约定支付货款及利 息。另外, 奇峰公司的债权形成于天

源公司减资行为之前。天源公司诵 讨股东会作出减资决议, 但未依法 就减资事项通知债权人奇峰公司, 违反了减资的法定程序, 亦使得奇 峰公司丧失了减资前要求天源公司 清偿债务或者提供相应担保的权 利,天源公司的减资行为存在瑕疵。

张某、李某作为天源公司的股 东,在明知奇峰公司与天源公司之 间存在债权债务关系的情形下,仍 召开股东会诵讨了天源公司的减资 决议,且未依法通知奇峰公司。公 司未履行法定程序减少注册资本的 情形,与股东违法抽逃出资在法律 评价以及对债权人利益的影响方 面,并无本质区别,可比照《中华 人民共和国公司法》的相关原则和 规定加以认定。因此张某、李某应 在其减资本息范围内承担补充赔偿

据此, 法院判决天源公司向奇 峰公司支付货款及利息,张某和李 某在各自减资金额范围内, 对天源 公司的付款义务不能清偿部分承担 补充赔偿责任, 如其在其他案件中 已实际履行应承担的补充赔偿责任 的,则不再承扫。

(文中所涉名称均为化名)

豪掷15万购"潮玩"只买到6000元玩偶

女子虚构海外代购渠道实施诈骗被判刑3年

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 邱恒元

近年来, 收集各式各样的"潮 玩"已经成为了年轻人彰显个性的 新风尚。例如许多"娃妈" 娃娃爱好者的自称)喜欢购买收集 "球形关节人偶" BJD (Ball—jointed Doll) 娃娃, 并对玩偶进行改 装, 打扮成自己喜欢的样子

潜藏在玩偶娃娃背后的巨大商 机,让不少有渠道进行海外代购的 "娃妈"也开始从事代购娃娃的生 意。于是,在爱好者群体中逐渐形 一条代购、改装、交易的产业 链。然而,有些别有用心的人却盯 上了这条产业链,以代购玩偶为名, 实则却在实施诈骗。近日,经徐汇 区人民检察院依法提起公诉,徐汇 区人民法院依法以诈骗罪判处潘某 有期徒刑3年,并处罚金1万元。

迟迟没有收到的"潮玩"

市民小汪就是这类玩偶的爱好 者, 她尤其喜欢日本生产的 BID 玩偶, 但苦干不会海外购物, 很多 款式都无法购入收藏。

2018年年底,小汪在一个交 流进口玩偶的爱好者群里认识了同 为"娃妈"的潘某后,就经常找她 购买玩偶,两人也顺利交易过几 2019年9月,潘某告诉小汪 自己有渠道可以从日本购物网站上 帮忙代购日产玩偶,还发了很多货 源的截图。由于同为"娃妈"。再 加上之前成功的交易经历, 小汪并 没有怀疑, 于 2019 年 11 月至 2020年9月间,陆续向潘某转账 15 万余元,用以让潘某帮忙从日

由于订购玩偶是工厂接单后才 开始制作,往往要等上3至6个月 的工期, 所以一段时间内不能收货 属于正常现象。再加上潘某一直说 快递受疫情影响不能正常发货, 所 以小汪并未有怀疑,继续转账给潘 某让她帮忙代购。

15万元只买到6000元娃娃

但一直到了2020年9月,潘

己受伤打了钢钉需要花钱, 且暂时 无暇帮忙外理代购的事。

2020年8月23日,有一个自 称是潘某母亲的人联系上小汪。该 人承认了潘某并没有帮小汪代购玩 偶,还说要把钱还给小汪。但两个 月过去了,对方并没有还钱,小汪 就和她又签订了一份还款协议, 约 定3个月内还清剩余的14万余元, 扫保人为潘母, 但最终小汗也只收 到 2000 余元的利息。在与对方反 复沟通无果后, 小汪于 2021 年 1 月前往徐汇公安分局报案。

案件移送至检察机关后,潘某 向检察官交代了自己因为没有工 作,但又喜欢挥霍,便萌生了从小 汪处骗钱的想法。两人起初成功的 几次交易, 都是潘某从网上其他买 家外购买玩偶后加价出售给小汗。 后来,潘某又想到通过虚构自己有 海外代购渠道的方式来骗取小汪的 货款用于吃喝、购物等个人挥霍。 为了推脱、延缓时间,她除了从网 上现买 6000 余元的玩偶发给小汗 外,还编造了自己受伤打钢钉等 事, 而与小汗交洗还钱事项的"潘 也是潘某假扮的,目的是造成 想要还钱的假象。经司法审计,潘 某共骗取小汪 14 万余元。在检察 官的法治教育下,潘某自愿认罪认 了赃款,获得了她的谅解。

近日,经徐汇检察院提起公 诉,徐汇法院开庭审理了这起案 件,并最终作出如上判决。

本案中的潘某以代购玩偶为名

【检察官说法】

骗取小汪钱财用于个人挥霍。不仅 伤害了两人的感情、更使自己身陷 图圈。检察官想提醒"潮玩"爱好 者们,特别是未成年人爱好者们, 不要盲目跟风. 购买和收集"潮 玩"虽然能满足自己的收藏爱好。 但也要注意理性消费,量力而为, 在通过海外代购获取稀有的"潮 玩"时,要先对卖家情况与货品来 源进行一定了解。不能因为是网友 就轻信对方。在交易时,要注意留 存支付记录和聊天记录等证据, 收 到"潮玩"货物后也要注意查验真 伪, 警惕对方以假乱真。如若发生 交易纠纷, 或是买到假冒伪劣产 品,要及时向公安机关等相关部门 求助,通过合法途径保护自己的权

购私油引发火灾 男子获刑2年

通讯员

"我朋友说这个事情 木报讯 藏不住让我来派出所说清楚,我也 觉得自己有责任,就来自首了。"1 年多前,丘某在购买私油时不慎引 发火灾, 见火势蔓延便逃之夭夭 后来他迫于压力主动自首。近日经 松江区人民检察院起诉, 他因以危 险方法危害公共安全罪被松江区人 民法院判处有期徒刑2年,缓刑2

2021年8月的一个凌晨,丘 某与一个卖私油的供货商约定好在 -路边附近见面交易, 谈好价格 后, 丘某就用自己的油枪从对方车 上的油桶里抽油。

抽到最后一桶油时,油枪电线 产生静电,火苗产生后,油枪机器 烧了起来, 丘某赶紧拿衣服灭火, 但火势迅速扩散根本扑不灭, 无计 可施的丘某只好放任火势蔓延并离

开了现场。

很快,便有附近居民和路人报 警,民警赶紧通知消防一同到场, 经勘察,现场有3部车辆和4棵树 木被烧毁, 共造成物损8万余元。

此时, 正躲在朋友家里的丘某 坐立难安, 朋友劝他着火这种事是 藏不住的, 不如赶紧去派出所交代 清楚。丘某也自觉责任重大, 当天 下午前去自首,现已对火灾损失进

经审查, 丘某私自购置油枪 油桶等设备,从他人处购买汽油这 种易燃物后,直接存储于私自改造 过的货车车厢内且未采取任何安全 防护措施,应该能预见有火灾发生 的可能, 却为了牟取私利采取放任 态度, 最终导致火灾发生。同时, 案发地是一个可以免费停车的路 段,路旁常年停有多部车辆,且火 灾发生地点上方还有电线穿过, 丘 某收购并存储汽油的行为,已经对

不特定多数人的财产造成损失, 危 害公共安全, 其行为已构成以危险 方法危害公共安全罪。2022年12 月8日,松江检察院对丘某提起公

经松汀检察院起诉, 2023年1 月11日,松江法院依法判决丘某 犯以危险方法危害公共安全罪, 判 处有期徒刑2年,缓刑2年。

检察官表示, 汽油、柴油等属 于易燃易爆危险品,不允许私自存 储、贩卖。在不专业、不规范作业 且没有防护措施的情况下, 到火源,后果不堪设想,极有可能 触犯刑法, 切勿为了一己私利危害 自己和他人的安全。同时,也提醒 广大市民,"私油"来路不明,质 "大市民, 量堪忧,极易造成车辆零部件损 坏,加油时切莫贪图小利,一定要 通过正规渠道购买, 如发现私自储 存和贩卖汽油、柴油等易燃易爆危 险物品的行为, 要及时举报。

某在这10个月里只发给小汪价值 6000 余元的玩偶,这让小汪有些 焦虑,开始催促潘某发货或是干脆 让她退款。潘某则和她解释说,自